

## ZAGREB

## PUTOKAZ

**Važni telefonski brojevi**  
 Gradski centar za motrenje i obavješćivanje: 985  
 Policija: 92  
 Vatrogasci: 93  
 Hitna pomoć: 94, 4600-911 (kućna centrala), 4600-944 (sanitetski prijevoz)

**Bolnice (stalni prijama)**  
 Traumatologija - Klinika za traumatologiju, Draškovićeva 19: centrala: 4610-011; ravnateljstvo: 4610-363  
 Kirurgija lica, čeljusti i usta - Klinička bolnica »Dubrava«: 2902-444  
 Otopedija - KBC Salata 6: 4819-911  
 Klinika za infektivne bolesti »Dr. Fran Mihajević«: Mirogojska 8: 4603-222  
 Specijalna bolnica za bolesti dišnog sustava djece i mladeži (od 0 do 19 godina) Srebrnjak 100: 2430-783  
 Psihijatrijske bolesti djece i mladeži (od 0 do 18 godina), Kukuljevićeva 11: 4622-500

**Bolnice**  
 Psihijatrijska bolnica »Jankomir«, Jankomir 11: centrala: 3794-333, dir. telef. 3794-116  
 Telefon za psihološku pomoć, Vlaška 70a: 4613-111

»Hrabri telefon« - za zlostavljanje i zanedbanje djece: svaki dan od 12 do 15 sati: 4826-051  
 Telefon za psihološku pomoć »Nisi sam«, Velika Gorica: 6221-101  
 Klinička bolnica »Merkur«, Zajčeva 19: 2431-390

KBC Klinika za ženske bolesti i porođaje, Petra 13: 4604-646  
 Klinička bolnica »Fran Mihajević«, Mirogojska 8: 4603-222

Klinika za tumore, Ilica 197: 3783-555  
 Klinika za plućne bolesti »Jordanovac«, Jordanovac 104: 2334-600  
 Specijalna bolnica za kronične bolesti, Radečićeva 3: 4604-400

Klinički bolnički centar Rebro, Kišpatičeva 12: 2333-233  
 Centar za krizna stanja i prevenciju suicida: 215-318 i 2333-233/466 (dežurstvo 24 sata)

Sveučilišna klinika za dijabetes, endokrinologiju i bolest metabolizma »Vuk Vrhovac«, Dugi dol 4a: 2332-222  
 Klinička bolnica »Sestre milosrdnice«, Vinogradska cesta 29: 3787-111  
 Opća bolnica »Sveti Duh«, Ulica Svetog Duha 64: 3712-111

Klinički bolnički centar Salata 2-4: 4552-333  
 Klinička bolnica »Dubrava«, Avenija izlazača 6: 2902-444

Psihijatrijska bolnica Vrapče, Bolnička 32: 3780-666  
 Klinika za dječje bolesti, Klaićeva 16: 4600-111

Dom zdravlja »Centar«, Runjaninova 4 (hitna stomatološka služba od 21.30 do 7, nedjeljom i blagdanom od 0 do 24): 4812-255  
 Dom zdravlja »Novi Zagreb«, Siget, Većeslava Holjevcica 22: 6528-755

Veterinarske intervencije: Informacije na tel. 981.  
**Ljekarne**  
 Nedjeljama i blagdanima od 7 do 20 sati:

Ljekarna, Ilica 43  
 Ljekarna u Dubravi, Grižanska 4: 2992-350  
 Ljekarna u Sigetu, Avenija Većeslava Holjevcica 22: 6525-425

Ljekarna na Trešnjevci, Ozaljska 1: 397-536  
 Noćna služba, od 20 do 7 sati:  
 Ljekarna, Ilica 43

Dubrava, Grižanska 4  
 Siget, Avenija Većeslava Holjevcica 22  
 Trešnjevka, Ozaljska 1  
 Črnomerec, Ilica 302: 3750-321

**Taksi**  
 Za cijeli grad: 970 te 682-558 i 682-505  
 ZOO-taxi: 3842-617 (zapadni dio Zagreba), 2301-331 (istočni dio Zagreba)

**Prometne službe**  
 Dispečerski centar ZET-a: 6600-442 (tramvaj), 6600-445 i 6600-446 (autobus); prijevoz invalida: 6600-443  
 Autobusni kolodvor - putničke informacije: 060-313-333; putničke informacije (govorni automat): 9740; rezervacije za međunarodni promet: 6157-983

## AKCIJA ZA SPAS ANTIKVIARIJATA, ČIJI JE BROJ TIJEKOM DEVEDESETIH NAGLO SMANJEN

## Osiromašeni zagrebački antikvarijati uskoro pod istim krovom?

Trgovački poslovni centar, u kojem bi se ujedinilo desetak preostalih antikvarijata u gradu, najvjerojatnije u prostorijama Obrtničke komore / Poticaj struci za otvaranje novih trgovina, ali i radnih mjesta / Zašto su propali antikvarijati u Preradovićevoj, Maksimirskoj, na Ribnjaku... / Zaštita kupaca od krivotvorene robe

Za razliku od ostalih europskih gradova, broj antikvarijata umjetninama i starijima u Zagrebu ne prelazi broju deset i nije zadovoljavajući s obzirom na veličinu i broj stanovnika metropole. Gledajući druge europske zemlje, taj bi se odnos mogao mjeriti u omjeru 1:20.

U razgovoru s Ljubicom Rožić, vlasnicom antikvarijata u Medulićevoj 8, saznali smo kako se broj takvih trgovina počeo smanjivati nakon 90-ih godina. Tako su, primjerice, zatvoreni antikvarijati u Preradovićevoj, Maksimirskoj te onaj na Ribnjaku.

Razlogom zatvaranja nisu samo ratna događanja, već i nesretne PDV, nakon kojega posao više ne cvjeta kao nekad, rekla je Ljubica Rožić.

Budući da je većina antikvarijata u središtu grada, nekima od njih, zbog skupog najma ili mogućnosti iseljenja zbog povrata imovine, prijeli zatvaranje.

Kako se to ne bi dogodilo, desetak zagrebačkih antikvarijata osnovalo je početkom godine



U Zagrebu je danas samo desetak antikvarijata, a i ponuda im je slabija no nekad. Foto: Vjesnik / Tomislav Smoljanović

Udruge trgovaca starijama i umjetninama, koja bi u postojeće stanje trebala unijeti red.

– Želimo unaprijediti i le-

galizirati struku te se pokušati približiti Europi, istaknuo je Fedor Rožić, predsjednik Udruge. Udruge bi svojim radom zaštitila kupce od kupovanja krivotvorene robe. Prilikom utvrđivanja tržišne vrijednosti kupac se uzda u stručnost trgovca.

– Udruga će se zauzeti za to da svaka trgovina na vratima ima naljepnicu Udruge, koja bi kupcima jamčila sigurnost da neće kupiti bezvrijednu robu, a postojat će i mogućnost reklamacije, rekao je Rožić.

Velika im je želja osnivanje trgovačkog poslovnog centra koji bi sve antikvarijate okupio na jednom mjestu, kako je to u drugim europskim zemljama.

Tako bi, ističe Rožić, dali poticaj struci da otvore nove dućane i da se otvore nova radna mjesta. Ako njihova ponuda prode na javnom natječaju, antikvarijati bi uskoro svjetlo dana trebali ugledati pri prostorijama Obrtničke komore.

Kad je riječ o tržištu vrlo skupim umjetninama i stari-

nima poput onih u susjednim zemljama, ono kod nas ne postoji.

Trenutačno je popularna kupnja slika hrvatskih slikara te pokojeg komada namještaja. Interes za numizmatiku i filateliju također se potpuno ugasio.

Problem koji će Udruge nastojati riješiti jesu promjene zakonskih propisa koje ograničavaju uvoz umjetnina i klasificiraju ih kao švercanu robu.

Fedor Rožić se nada kako će se stvoriti natjecateljski duh i interes za veliku aukcijsku kuću.

– Na šestom sajmu, koji se održava od 15. do 23. prosinca, kao novost pokušavamo uvesti prvu aukciju, u organizaciji Udruge hrvatskih trgovaca starijama, rekao nam je Rožić.

Dok se to ne ostvari, građani će svoje strasti i potrebe za antikvitetima tražiti na specijaliziranim sajmovima, poput onog u Pučkom otvorenom učilištu ili Kulturno-umjetničkom domu Željezničar.

Dubravka Žalac

## Od jeseni: U uspinjaču i u invalidskim kolicima

Osnivanje komisije za poboljšanje kvalitete života osoba s invaliditetom pri Gradskom uredu za rad, zdravstvo i socijalnu skrb u utorak je u Gradskom poglavarstvu okupilo predstavnik udruge invalida i pročelnike nekoliko gradskih ureda. Na prvom konstituirajućem sastanku, kako nam je rekao predsjednik Društva osoba s paraplegijom i amputacijom ing. Milan Ožegović, s predstavnicima gradske vlasti razgovaralo se o mogućem osnivanju Referalnog centra pri Ustanovi za profesionalnu rehabilitaciju i zapošljavanje invalida (URIHO).

Kako doznajemo, male radionice koje bi okupljale mladu populaciju s različitim vrstama invaliditeta, prema sadašnjim prijedlozima, realizirale bi se na lokaciji URIHO-a, u Aveniji Dubrovnik 5, gdje bi bilo sjedište centra. No, konačna odluka idejnog projekta bit će donesena tek kad se usuglase želje i mogućnosti, istaknuli su zagrebački invalidi.

Senzibiliziranje gradske vlasti uspostavom komisije za poboljšanje kvalitete života tih sugrađana, prema njihovim riječima, zasigurno bi prije potaknulo rješa-

vanje nekih građevinskih projekata. To se u prvom redu odnosi na prije tri mjeseca najavljenju gradnju prilazne rampe odnosno podizne platforme ispred uspinjače, čiji su radovi trebali krenuti početkom ljeta.

– Iako su predstavnici ZET-a i Gradskog ureda za zaštitu spomenika kulture pokazali dobru volju za arhitektonsku prilagodbu uspinjače, inače zaštićeni spomenik kulture, radovi koji se još ne naziru ne daju nam prevelike nade, ustvrdio je Milan Ožegović. Dodao je kako će na samostalni odlazak na Gornji grad osobe u invalidskim kolicima, kako sada stvari stoje - još pričekati.

– Nakon što se ishodi lokacijska dozvola, problem prilaza uspinjači osobama u invalidskim kolicima riješit će se ugradnjom podizne rampe, u vrijednosti 70.000 kuna, istaknuo je Julius Pevalek, direktor ZET-a. Dodao je kako će se novac zasigurno naći, pa zagrebački invalidi samostalan odlazak na Gornji grad mogu očekivati već početkom jeseni.

Snežana Rajačić

## Rođeni u zagrebačkim bolnicama

U bolnici Sestara milosrdnica djevojčicu je rodila Vesna Banoci, a dječaka Maja Bumber. U Petrovoj bolnici djevojčicu su rodile Suzana Kulaš, Tereza Jagica, Sonja Grgić, Ivanka Bjelobrč i Anita Kovačić, a dječaka Danijela Havičić, Snežana Hren, Ruža Barukčić i Tea Gacić.

U bolnici Merkur djevojčicu su rodile Željka Čurak i Jadranka Lovrić, a dječaka Ana-Marija Vidaković i Finka Marušić.

U bolnici Svetog Duha djevojčicu su rodile Katica Rebić, Natalija Šoštar, Marina Požgaj, Valentina Zaninović, Romana Nakić i Dubravka Mihajević, a dječaka Ružica Rod, Ana Mravunac i Andreja Šikačić. sp

## Ljetna škola glagoljice

Obavijesti i prijave za Ljetnu školu glagoljice »Kornić '01« na otoku Krku mogu se dobiti u HKD Braće Radić, tel. 6600-259. Škola će se održati od 13. do 20. kolovoza.

## LIKOVNA RADIONICA ZA DJECU U SUSEDGRADU

## Najkreativnija su najmlađa djeca jer još ne »kopiraju« odrasle

Djecu ne volim ograničavati raznim »moranjima«. Često im dam papir i kažem neka naprave što žele, kaže akademska slikarica Vesna Pavlaković, voditeljica »Male škole akvarela« / Voditeljica svojim polaznicima, na njima pristupačan način, govori o velikim majstorima slikarskog umijeća, kao i o tehnikama rada

Jedna od najljepših stvari za odrasle je kad vide da dječje srce »pjeva«. Sretna djeca stvaraju sretno društvo, koje postaje bogato ako se djeca od malih nogu uče kako vlastitim rukama mogu sve napraviti. Likovno izražavanje odličan je način da se djeca nauče misliti svojom glavom, mišljenja je akademska slikarica Vesna Pavlaković, voditeljica likovne radionice »Mala škola akvarela« u Centru za kulturu i obrazovanje Susedgrad, Argentinska 5/1.

Ta besplatna radionica organizirana je pod pokroviteljstvom Gradskog ureda za zdravstvo, rad i socijalnu skrb Komisije za prevenciju neprihvatljivog ponašanja djece i mladeži Grada Za-

greba. Nakon što je u lipnju završila sa svojim radom, sljedeći ciklus slijedi od 9. do 13. srpnja, od 10 do 12 sati, u prostorijama Galerije »Idealni grad« u sklopu Centra.

– Radi se s djecom u dobi od pet do trinaest godina. Primijetila sam kako su upravo najmlađa djeca često najkreativnija jer se još ne povode za pravilima koja su im usadili odrasli. Kako su djeca mnogo slobodnija od odraslih, s njima je pravi užitak raditi, rekla je Pavlaković. Dodala je kako joj je posebno drago što su neki roditelji, na poticaj svoje djece koja poohadaju radionicu, počeli i sami slikati te se zagrāju po papiru zajedno sa svojom djecom.

Djeca na radionicu, doznajemo, ne moraju donijeti ništa - osim svoje mašte i kreativnosti. Boje i papir na raspolaganju su im u Centru. Radi se postupno s olovkom, pa s pastelama i akvarelom. Voditeljica svojim polaznicima, na njima pristupačan način, govori o velikim majstorima slikarskog umijeća, kao i o tehnikama rada.

Velik je uspjeh radionice što se polaznici ne zadržavaju samo na likovnom izričaju, već mališani, kreativno inspirirani, nerijetko napišu i pokoju pjesmicu te, primjerice, izrade brodić od papira koji potom i oslikaju.

– Djecu ne volim ograničavati raznim »moranjima«. Često im dam papir i kažem neka naprave što žele.

No, i odrasli znaju kako je upravo ta sloboda izbora baš najteža, govori nam voditeljica.

U nekim je mališanima, kako nam je rekla, otkrila prave talente. U tom slučaju uvijek toplo preporuča roditeljima da i dalje njeguju djetetovu nadarenost. Jer, za slikanje, kao i za, primjerice, sviranje violine, potrebna je neprestana vježba.

U doba kompjutera i visoke tehnologije često zaboravljamo na vlastitu kreativnost, smatra slikarica. A upravo je od ničega, kao što je prazan papir, beskraino umijeće učiniti nešto.

Za srpanjsku radionicu moguće je najaviti se na telefon 3452-722.

Suncica Dolušić



USKORO KAO NOVA: Posljednjih dana pozornost prolaznika na tržnici Dolac zaokupljaju skele na crkvi Sv. Marije. Još malo, i bit će kao nova... d.ž.

Foto: Vjesnik / Ratko Mavar

## ZAGREBAČKI SPOMENAR

## 4. srpnja

● 1848. godina: Održana sjednica Hrvatskog sabora, prikazana Weinbergom slikom.

● 1939. godina: Umro slikar Oton Iveković.

● 1962. godina: Otvoren novouređeni autobusni kolodvor u Držicevoj.

● 1963. godina: U prometu tramvajaska pruga do Borongaja.

● 1975. godina: Umrli slikarica Nevenka Đorđević-Tomašević.

● 1994. godina: Osnovana Zagrebačka škola mode i dizajna s pravom javnosti.

● 1998. godina: Deseci tisuća navijača slave nogometnu pobjedu nad Njemačkom (3:0). M.Š.

## VIJESTI

## Skrraćeno vrijeme Plavog telefona

Plavi telefon će tijekom ljeta raditi skraćeno, od 10 do 14 sati, svakim radnim danom. Ukinuta je besplatna linija, a novi je broj Plavog telefona 01/4833-888. Savjetovališta »Otvorena vrata« tijekom ljeta neće raditi.

Od 1. rujna Plavi telefon ponovno radi puno radno vrijeme, radnim danom od 9 do 21 sat, a s radom počinje i savjetovališta »Otvorena vrata«.

## Fotografski tečaj

Fotoklub Zagreb, Ilica 29/III, organizira početni fotografski tečaj za zagrebačku mladež. Tečaj traje dva tjedna i odvija se svakog radnog dana od 9 do 13 sati. Informacije i predbilježbe na tel. 01/4833-359, radnim da-

nom od 11 do 15 sati, utorkom i od 17 do 21 sat.

## Aromaterapija ljeti

U prostorijama tvrtke Aromara, Istarska 45 (prostorije Aromara Aroma akademije), u srijedu 4. srpnja u 17.45 sati počinje predavanje o eteričnim uljima i njihovoj primjeni u aromaterapiji. Tema je »Aromaterapija za ljetne vrućine«. Ulaz je slobodan, uz najavu na tel. 01/3707-114 i 3707-178.

## Fotografija u doba Habsburgovaca

U četvrtak 5. srpnja, u 20 sati, u Muzeju grada Zagreba, Opatička 20, otvara se izložba fotografija iz fonda Muzeja autora Slavka Šterka »Zagrebačka fotografija u doba Habsburgovaca«. U Muzeju gostuje izložba »Stoljeće Habsburgovaca, fotografije jednog imperija 1848.-1916.«.

## Knjižnica HKD Braće Radić

U četvrtak u 19 sati u prostorijama HKD Braće Radić, Kopernikova 16, bit će predstavljena stručna knjižnica tog društva.

Istom zgodom u knjižnicu će biti upisani 2.500. knjiga te tisućiti katalog.

## Swatch u Zagrebu

U četvrtak, 5. srpnja, u 19 sati u Kaptol centru na glavnom trgu otvara se prvi specijalizirani Swatch dućan u Hrvatskoj.

## Prodajna modna revija

Modne stilistice Tajana Radelčić i Tatjana Novak prireduju još jednu modnu reviju. Ova put u četvrtak, 5. srpnja, u 20 sati u Importan- ne galeriji na Iblerovu trgu modeli će se moći i kupiti.

## Poziv Sinjanima i Cetinjanima

Sve Sinjane i Cetinjane koji žive i rade u Zagrebu Klub Sinjana u Zagrebu poziva da se radi kompjutorske obrade baze podataka jave na tel. 61 40 189, 61 40 190, mob. 098 232 881.

## Malim nogometom protiv ovisnosti

U sklopu akcije »I nogometom protiv droge, alkohola i duhana« u četvrtak, 5. srpnja, na igralištu OŠ Ljubljanska u 13 sati održat će se dječji malonogometni turnir. Prijave na tel. 3093-273 radnim danom od 10 do 12 i od 17 do 19 sati. sva

## Glumačka škola Of Theatra Bagatella

Glumačka škola Of Theatra Bagatella upisuje u Ljetnu glumačku akademiju -

gluma u poduku iz tenisa, Malu filmsku akademiju - poduka iz glume, te u tečajevе govornih vježbi, recitacija, monologa, dijaloga, monodrame. Theatar nudi i poduke i predavanja koje vode poznati filmski i kazališni redatelji i glumci. Tu je i poduka iz tenisa uz stručnog

trenera (rekviziti i tereni osigurani), a uz poduku iz glume mogući sdu nastupi na filmu i u kazalištu Bagatella.

Informacije na tel. 4830-551 (»ESTRADA«, Zagreb, Varšavska 16, radnim danom od 9 do 13 sati) ili na mob. 099/550-673.

## UMRLI

MIROGOJ - SPROVODI 4. srpnja  
 ROZALJA BARIĆ KSENIĆ (88) umrla 2. 7., sprovod u 14.15; DRAGICA MASTEN (53) umrla 1. 7., sprovod u 15.45; JOSIP KUZMIK (70) umro 30. 6., sprovod u 16.30; STANKO KUBAT (75) umro 30. 6., sprovod u 17.15 sati.

MIROŠEVAC - SPROVODI 4. srpnja  
 DANICA MIHALIĆ (76) umrla 2. 7., sprovod u 13.15; DRAGICA BLAIĆ (89) umrla 1. 7., sprovod u 14.15; EVA HALAMBEK (92) umrla 2. 7., sprovod u 15.00; MARIJA GRGURIC (60) umrla 30. 6., sprovod u 15.45; BLAŽENKA MARDEŠIĆ (52) umrla 1. 7., sprovod u 16.30;

EKREM-PETAR KAHRIĆ (46) umro 30. 6., sprovod u 17.15 sati.  
 KREMATORIJ - ISPRAČAJI 4. srpnja  
 DRAGUTIN PASARIČEK (92) umro 2. 7., ispraćaj u 10.30; MINKA FRANULIĆ (77) umrla 1. 7., ispraćaj u 11.40; GEORGE GAVROVSKI (78) umro

30. 6., ispraćaj u 12.10; STJEPAN KORAK (78) umro 1. 7., ispraćaj u 12.30; VLADIMIR PUŽAR (75) umro 1. 7., ispraćaj u 13.00; STJEPAN KITTLER (74) umro 1. 7., ispraćaj u 13.20; MALIK KULENOVIĆ (68) umro 30. 6., ispraćaj u 13.50; STANKA MOČAN (78) umrla 1. 7., ispraćaj u 14.10; JOVO RELJIĆ (85) umro 30. 6., ispraćaj u 14.20 sati.